
ПЕСЕННО-ПОЕТИЧНИЯТ КОНЦЕРТ
Искам да започна с мисълта 

на големия български поет Лю 
бомир Левчев, изказана на кон 
церта: „Песенно-поетичният кон 
дерт в рамките на Мартенски 
те музикални дни е уникално 
за нашата култура • събитие, в 
което поезията и музиката вър 
вят ръка за ръка“. Наистина 
това е така. Но ще добавя съв 
сем уверено, че тези концерти 
имат и друга характерна чер
та — тяхното изключително ви 
соко художествено равнище. 
Не само на участниците, но и 
на изпълняваните произведения. 
Това доказва дори беглият пог 
лед върху програмата. В нея 
личат бисери от песенното твор 
чество на Владигеров и Пип- 
ков, на Кутев и Ал. Райчев, на 
редица други утвърдени наши 
музикални творци. Откровено 
казано, трудно ми е да се спра 
на всяко от изпълняваните про 
изведения. Но това не е най- 
важното. Най-значимото, според 
мен, бе неповторимата атмосфе 

ра на камерност, на духовно 
общуване между сцена и публн 
ка, прераснало в общо творчес 
ко дихание. Това се получава 
винаги, когато силно въздей- 
ствуващи творби се изпълняват 
от големи творци.

Композиторът Симеон Пирон 
ков се представи с песенния ци 
къл „Буковскн елегии“ и „Ро 
зите на Шипченския проход“. 
Тенорът Здравко Гарджев от 
Софийската народна опера на 
пълно покри авторските замие 
ли, попадайки дълбоко в ат$ю 
сферата на произведенията. Пи 
ронков се представи и с две поу 
чителни песни „Какво се каз
ва на детето“ и „Песен на три
мата метафизични войници“, 
които бяха отлично изпълнени 
от певицата Мариана Бончева.

После настъпи дългоочаква
ният миг. На сцената застана 
поетът Любомир Левчев, който 
има в Русе широка читателска 
аудитория. Не съм литературен 

критик, за да дам съответна 
преценка, но като слушател бях 
поразен от това, което чух. 
Чрез своите силно вълнуващи 
стихове той стига до дълбини 
те на човешката душевност. За 
кратко време Левчев разкри ма 
щабите на творческото си кре 
до, широкото амплоа на мисли 
те и чувствата си. В „Песен за 
Гарсия Лорка“ бе подчертано 
силно развитото интернационал 
но чувство на поета. „Бой на 
петли“ бе твърда присъда над 
капиталистическата жестокост. 

В „Песничка за Мамаев Кур- 
ган“ Левчев се преклонни пред 
героизма и любовта, пред чо
вешката чест и свято чувство. 
Той възпя работническата кла 
са в баладата „Работническа 
кръв“, за да стигне след това 
през „Махалото на Фуко“ до 
„Утринни моми“ и да ни раз
каже‘за топлината на голямо 
то човешко сърце. Поезията на 
Левчев е директно въздейству- 

ваща, мъжествена и вечно тър 
сеша. Искам да добавя, че по
етът прочете своите стихове 
изразително, нещо, което не 
бих казал за други четения, на 
които съм присъствувал. Сре 
щата с видния български поет 
бе голям културен празник за 
русенци и той би трябвало да 
се превърне в традиция.

Качествата на з. а. Павел 
Герджиков като камерен изпъл
нител са отдавна известни и до 
казани. Той е един от малци 
пата български певци с под
чертана вътрешна потребност 
от камерно музициране. Герд
жиков пее с много вкус и чув 
ство за художествена мярка. 
Мекото звучене на красивия 
глас, логично изградената фор 
ма на песента и високата арти 
етичност са характерни особе
ности на творческия натюрел. 
Затова и слушателят остава 
удовлетворен от неговото изку 
ство.

Накрая чухме софийския ка

мерен хор „Любомир Пипков“. 
Няма да се спирам на всяка 
една от интерпретираните пес
ни. Искам само да подчертая из 
ключително високото изпълни
телско равнище на всяка една 
от хористките, на богатия им 
гласов материал. Майсторска
та ръка на и. а. Васил Арнау
дов е създала един хомогенен 
състав, чието музициране сти
га до съвършенство. Затова и 
силата на художественото вну 
шение е голяма.

Песенно-поетичният концерт 
влезе в историята на Мартен
ските музикални дни със своя 
та художествена машабност и 
интимна красота. Настъпва 
време на размисли. И може би 
те ше ни доведат до констата 
цията, че такива концерти би 
трябвало да се състоят по-че
сто, за да запълнят една праз 
нина в духовния живот на ру 
сенци.
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